

洛阳镇：“惠民温度”换群众“幸福指数”

推进 8 大类民生实事 总投资 3.5 亿元

□ 见习记者 黄鑫 记者 史莲寅

“这房子造得挺漂亮，符合我的审美，回去要联系装修公司了。”昨天傍晚，洛阳镇友谊村村民孙晨扬散着步去看自家新房子。友谊村农民自建区即将迎来“交钥匙”时刻，准业主的内心十分激动，用手机拍下房子各个角度的“靓照”，准备拿房后就着手装修。

据悉，该农民自建区位于戴洛路以东、永安里路以北，为友谊村易地规划集中新建，共计 30 栋徽派建筑风格房屋，分为 80 平方米、100 平方米、120 平方米 3 种户型。“我们抽到一套 120 平方米的，够全家人住了。周围有学校、超市，交通也便利，挺好的。”孙晨扬开心道。

当前，工程进行至水电气等基础设施施工和环境绿化作业阶段。“预计 6 月完工，就可以开始交付了。”友谊村党总支副书记陈强介绍，村里还成立了自建区委员会，“所有决策、财务支出都需要村民签字同意，这样保证了事务公开，让整个建设过程信息透明。”

居者优其屋，加快农房更新改

善，是全面推进乡村振兴的重要内容。近年来，洛阳镇还将农村教育水平提升纳入民生实事工程。在洛阳高中改扩建工程现场，教学楼一已经进入地面施工阶段，宿舍楼主体基本建成，预计年底交付，满足 2025 年春季教学需求。据了解，该项目总投资 1.6 亿元，计划将臻善楼、弘美楼分阶段拆除并新建教学楼。教学楼一所在地块即为原臻善楼，新建后设置教室 22 间；教学楼二设置教室 34 间，建成后能满足约 2500 名学生在校学习。宿舍楼改建后，将设置学生宿舍 255 间，可容纳 1500 余名学生住宿。

2024 年，洛阳镇坚持惠民有导向，紧扣民生重点，突出群众期盼，票决出 8 大类民生实事，涉及教育品质提升、生态环境提升、乡村品质提升、精品道路提升等方面，总投资约 3.5 亿元。目前，各民生实事项目有序推进。接下来，该镇将持续用“惠民温度”换群众“幸福指数”，不断增进民生福祉，让群众的获得感、幸福感、安全感看得见、摸得着。



友谊村农民自建区航拍 蒋文泽 摄

加强学习互鉴 助推全区生态工作再上新台阶

本报讯（万倩倩 记者 吴梦婷）为进一步促进生态高水平保护，推动全区生态文明建设持续向好，日前，我区组织区生态办、武进生态环境局以及区工信局、人社局等相关部门及各镇（街道）条线负责人近百人，通过课堂教学与现场教学相结合的方式开展全方位的能力提升培训。

为期三天的培训中，区生态办邀请了来自河海大学常州校区、常州大学管理学院以及史良法学院、环境法

研究所等的专家、教授，围绕《以新质生产力推进高质量发展——深入学习领会习近平总书记关于新质生产力的重要论述》《生态文明建设与城市高质量发展》《论生态文明建设的环境法治保障》等内容开展课堂教学，让协同推进生态环境高水平保护与经济社会高质量发展的理念深植参训人员心中。

现场教学中，参训人员前往无锡市，察看全国第一个湖泊健康管理平台——蠡湖河湖长工作站、梅梁湖蓝

藻离岸防控工程（一期）以及张桥港原位控藻试点工程、许仙港近岸水域蓝藻原位应急防控工程及藻水分离站等，与当地相关项目负责人进行交流探讨，学习河湖长制信息化管理、蓝藻离岸防控以及藻水分离等方面的先进经验与技术。

当前正值太湖安全度夏期。接下来，我区将结合实际，与周边城市加强学习互鉴，深化交流合作、互促共进，推动全区生态环境保护工作和生态文明建设再上新台阶。

“小积分”管好“大队伍” 积分制管理撬动审计监督新动能

□ 朱怡 记者 史莲寅

日前，在区审计局举办的第 28 期审计干部“思享汇”综合素质提升活动上，法规科副科长杨逸就现场审计管理办法进行交流分享，引发在场审计人员一致好评。“锻炼了‘能说’的本领，还能获得积分，可谓一举两得。”杨逸说。

近年来，围绕基层审计机关工作绩效评价和操作机制，秉承“不比基础比提升”理念，坚持“干什么，考什么”，区审计局制定出台《武进区审计局工作人员积分管理办法（试行）》，创新日常考核“积分管理”模式，党员干部“挣”出了责任感，“积”出了新动能，推动审计监督护航全区高质量发展。

“能查、能说、能写”是新时期审计干部应有的能力。为此，区审计局从审计质量、参学参赛、信息报送、志愿服务、学历职称五个维度，对审计人员进行加分激励。《办法》明确，一年为一个积分周期，基础分有 60 分，年度总积分为基础分与各季度累计加（扣）分之。区审计局还实施分类分层精准评价，细化设置五大类十三项加分项和三项扣分项的具体加（扣）分办法和分值，按照“个人自评、科室初评、积分办复评、季度公示”的流程进行规范考核。

2022 年度主审的“伟驰集团审计项目”，获江苏省优秀审计项目二等奖、常州市优秀审计项目一等奖、区“十佳书记项目”等荣誉；18 篇审计信息得

到了各级领导的认可批示；参与撰写的论文、案例等被省市各级期刊录用……这都是区审计局电子数据科科长瞿雯两年间的收获，她也获评 2022 年度、2023 年度“积分先进个人”。瞿雯说，受到积分激励，她和同事们还积极参与了“雄鹰计划训练营”“思享汇”以及各项志愿者活动。积分通报和评比就这样“点燃”了审计干部争先创优的“助推器”。

区审计局党组成员、党总支书记邱跃进介绍，该局会对年度积分靠前的“积分先进个人”进行表彰，并将积分情况作为评优、选拔任用的重要参考。《办法》实行以来，9 人通过中、高级审计师考试，20 人通过审计署计算机审计中级（初级）考试，审计队伍专业素质能大幅提高。工作成效也显著提升，首获省级优秀审计项目二等奖，审计在基层治理中的作用得到充分发挥。去年完成年度审计项目 21 个，促进增收节支 3108 万元，促进健全完善规章制度 26 项。

下一步，区审计局将继续完善“量化可统计、具体可比较、上墙看得见、规范易操作”的积分管理模式，推动党员干部充分发挥先锋模范作用，以“小积分”管好“大队伍”，让积分制管理撬动审计监督新动能。



滄里河西起长荡湖、东至太湖，流经金坛区和武进区，全长 19.5 千米，属跨县重要河道，主要功能为行洪、治涝、供水及航运。日前，滄里河治理工程 1 标段进行试桩，对照方案对试桩工艺进行验证并取得相关参数。图为试桩现场。 史莲寅 摄

